
$c danes mtll imml 
Med vsemi narodi so se ohranile 

pravljice in predstave o orjaških kuš
čarjih, ki so živeli pred mnogimi sto
tisočletji na naši zemlji in katerim pra 
vimo: zmaji ali lintverji. Še živeče o
stanke teh pradavnih zmajev so od
krili pred nedavnim časom na otoku 
Komodo. 

Vzhodno od obeh velikih indijskih 
otokov Sumatra in Java je otok Ko
modo, katerega obiskujejo le Iskalci 



biserov, ki so vedno pripovedovali, da 
Sivi in se podi po otoku strašna zver
jad. Na pripovedovanje teh iskalcev 
biserov je poslal pred svetovno vojno 
naravoslovni muzej Buitenborg na Ja
.*1 na Komodo ekspedicijo, ki je ujela 
velikega kuščarja in ga izročila n«u
jeju. Izbruh svetovne vojne je prekri
žal nadaljna raziskovanja. 

Po sklepu svetovnega miru so ee za
celi zanimati za zmaje na otoku Ame
rikanci. Amerikanec Douglas Burde je 
'prejel od ameriškega muzeja nalog, 
naj razvozlja zadevo groznih pošisti, 
fei se podijo po že omenjenem otoku. 
Burdenu se je posrečilo, da je ujel 14 
pravljičnih zmajev in od teh 3 žive z 
,vabo, ki so sedaj v Newyorku ter 1 v 
Amsterdamu. Amerikanski raziskova
lec je dognal, da biva na otoku le 40 
kaznjencev iz sosednega otoka Soem
bawa. Zmaji so 3 m dolgi kuščarji, ki 
se preživljajo z mesom in so zadnji o
stanki lintverjev, ki so živeli v davnih 
dobah na zemlji. Še v kameni dobi so 
bili v Avstraliji zmaji, ki so bili dolgi 
%2 m in so tehtali 30 centov. 

Še danes na otoku Komodo ohran
jeni zmaji prebivajo po podzemeljskih 
jrotlinah in skriti med drevjem ter ko
reninami. Iz skrbno izbranih skriva
lišč jih izvabita le solnce ter glad. — 
Amerikanec Burden je videl na lastne 
<>či, kako je požrl kuščarski orjak  z 
[enim ugrizom četrtino žive divje svi
nje. Burden pripoveduje dalje, kako 
'dolgo se je trudil, predno se mu je po
srečilo, da je lahko enkrat opazoval 
jjintverja, ki ima izredno oster vid, ka
ko se je podal iz skrivališča na lov. 
)ftaziskovalec trdi, da je bil pogled na 
jto izredno prikazen v ostudno zelen
kastih barvah in vedno z na dolgo iz
tegnjenim jezikom grozen. Zver se je 
kretala z izredno naglico med visoko 
| r avo in stikala za plenom. Ko so di
Ivje svinje zaslutile lintversko nevar
nost, so se podale v celih krdelih v naj 
bolj nagli pobeg. Ko je tekla pošast 
ioimo Burdena, se je prestrašila Člo
veške prikazni in izginila z bliskovito 
naglico in se je trudil zastonj cele ure 
in ni odkril, kam bi se bila pogreznila 
na s travo poraženi ravni. 

Burdenov opis nam je dokaz, da ima 
>trah pred človekom vsaka zver — še 
lintver! 
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